

La correspondencia literaria, se dirigirá al Director, calle Ramos del Mansano, núm. 42. La correspondencia administrativa, anuncios y reclamaciones, al Administrador, Plaza del Corriño, núm. 28.

NUMERO VUELTO 5 cts.

DIRECCIÓN Y REDACCIÓN, TELÉFONO NÚM. 67—ADMINISTRACIÓN, TELÉFONO NÚM. 68

# El Adelanto

## DIARIO POLÍTICO DE SALAMANCA

En Salamanca, un mes... 1'25 pta  
Fuera de Idem, un trimestre... 4,50 -

Anuncios y otros insertos, precios convencionales.—No se devuelven los originales.  
PAGO ANTECIPADO  
NUM. ATRASADO 10 cts.

EPOCA 2ª

Miércoles 5 de Mayo de 1897

Año XIII—Núm. 3513

### TESORO

Lo constituye, y muy valioso, para los que padecen tercianas, cuartanas y demás formas de paludismo, el específico SIN RIVAL del doctor E. MORA.

Tan cierto estoy de lo que arriba afirmo que devolveré el importe de mi específico a todo el que demuestre en debida forma, haberlo usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado favorable.

Caja de 40 píldoras, DOS pesetas.  
Único depósito para la venta de píldoras febrífugas del Dr. MORA: Almacén de Drogas de don Ignacio Santiago Fuentes, Corriño, 22, Salamanca. 100—1. 62

### RICARDO NIÑO

CIRUJANO-DENTISTA

ayudante del Dr. Highlands.—Precios médicos—Hotel Cuatro Estaciones, pral.

### HERPETISMO

En todas sus manifestaciones internas y externas, se cura con el jarabe sulfo-fénico de Dios. Es un poderoso depurativo que pueden usarle, en la seguridad que obtendrán mejores resultados que con las aguas sulfurosas. De venta en las principales farmacias y droguerías; depósitos droguerías de Fuentes y Pinto, Salamanca, y su autor, en Peñaranda. 30—26

Clínica especial de enfermedades de los ojos.

### D. CAYO ALVARADO

Profesor libre de oftalmología, médico oculista honorario de los establecimientos de beneficencia municipal y provincial de Salamanca

Horas de consulta: mañana, de once a una; tarde, de tres a cinco.—Espoz y Mina, 8.

Se venden las casas calle del Pozo-Hilerá, número 34 y Peña 2ª, número 26, la primera con puerta accesoria para el paseo. Del precio y condiciones informará don Dimas Andrés García, vecino de esta capital, Peña 2ª, número 12. 30—2

Se vende una casa, calle de Placentinos, número 10. De precio y condiciones pueden tratar con Gonzalo Mier, Corriño 4 y 6. Renta libre de contribución 1.650 reales. 20—4

### LA POSITIVA

Zapatería de

### MANUEL DE LAS HERAS

En esta casa encontrará el público gran surtido en calzado de todas formas y clases inmejorables; los precios sumamente reducidos, como pueden apreciar visitando el establecimiento. También se hace calzado a la medida.

Calle de Quintana, número 2  
Subida de la Lonja a San Martín  
30—28

### HIERRO BELLIDO

Dos mil quinientos enfermos curados en esta ciudad y su provincia con tan precioso medicamento, de: Clorosis, Anemia (por antigua que sea), Leucorrea, Flujo blanco, Escrófula, Linfatismo y debilidad orgánica, acreditan su superioridad sobre todos los usados en Medicina. De venta en las principales farmacias de esta población. Depósito central, casa de su autor, Meléndez 11 y 13. 30—a—25

+

## DON SEBASTIAN BENITO LUCAS

falleció el día 4 de Mayo de 1897, á los 42 años de edad  
después de recibir los Santos Sacramentos

**R. I. P.**

Su desconsolada esposa Dolores Fernández y demás Familia

Suplican á sus numerosos amigos, que por olvido involuntario no hubie sen recibido esquila de invitación, se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver y funeral, por cuyos actos de caridad cristiana le quedarán siempre agradecidos.

Conducción: Hoy Miércoles, á las 6 tarde.  
Casa mortuoria: Mercado Viejo.

Funeral: El Jueves á las 10 de la mañana.  
Iglesia: San Pablo.

El duelo se despide en la Puerta de San Bernardo é Iglesia respectivamente.

EL ADELANTO  
es el diario de mayor circulación de la provincia

### EL EJÉRCITO ESPAÑOL

DISCURSO leído en el Circulo Mercantil é Industrial de Salamanca por el doctor don Arturo Nanez García, en la velada que celebró dicho Circulo el día 3 de Mayo de 1897, en honor del ilustre general C. Polavieja, y del ejército.

(CONCLUSION)

Al hacer la apología del soldado, viene á mi memoria un bellissimo romance, debido á la bien cortada pluma del distinguido poeta, mi querido amigo don Cándido Rodríguez Pinilla.

En dicho romance hace una hermosa comparación. Después de mostrarnos cómo la piedra de los pilares sostiene las bóvedas majestuosas de los templos, y cómo el pequeño grano de arena sirve de freno al violento empuje de las olas, considera al soldado como firme sostén de la patria, y se eleva por comparación á la idea de la solidez del conjunto.

Granos de arena son los soldados, que constituyen el más firme dique opuesto á las borrascas intestinas y á las tempestades invasoras; sólida piedra de los pilares patrios, dispuesta siempre á evitar el derrumbamiento del augusto edificio para el que fué destinada por Supremo Artífice.

Después de describir al soldado con la verdad que el número poético presta á las concepciones más brillantes del vate aludido, se dirige á él en los siguientes términos:

«Pobre é ignorado héroe, cuya figura gallarda ni los cinceles esculpen, ni los pinceles retratan; del sepulcro del olvido tu oscura frente levanta, y ya que el sol de la gloria su luz sobre tí no irradia, recibe como homenaje, si no glorioso, entusiasta, los versos y los cantares, los aplausos y las lágrimas, de un vate, cual tú ignorado, que en el ardor que le exalta, quisiera hacer de su lira ¡el pedestal de tu estatua!»  
¡Hermoso y digno pedestal es la lira

de un egregio poeta, para sostener la no menos digna y hermosa figura del soldado español!

Pasan los años y cambian las costumbres. Sucédense por doquier periodos de calma y convulsiones políticas. Sólo la figura del soldado permanece indeleble, especie de Jackson venciendo al fuego en pos del vellocino de oro.

Aunque un hervidero de encontradas ideas pretenda hacer saltar en mil pedazos el ánfora sagrada de nuestra unidad nacional, él será valvula de seguridad que regule las presiones.

No hay temor de que hieran su mente pensamientos perturbadores con que ciertos desventurados pretenden inútilmente arrancar del alma el más hermoso sentimiento, la patria.

¡Y qué es la patria?... ¡Ah señores! La patria es el ambiente que respiró al nacer; el suelo bendito en que sus débiles miembros se posaron para sostener su cuerpo por vez primera. La patria es el eco amoroso de la madre que veló su sueño; es la sonrisa de los ángeles que mecieron su cuna; es la voz de la mujer que le infundió ternura y sentimiento; es Dios mismo, que trazó para el hombre un límite sobre la tierra, para franquearle, después de cumplida su misión, las puertas sublimes de la eternidad.

El destino ha querido poner á prueba en estos momentos el valor de nuestro ejército.

Cuando la campaña de Cuba llevaba á aquella antilla la flor de nuestra juventud y enrojecía en sangre española aquellos lugares en que nuestra patria supo abolir la esclavitud y despertar la civilización, un nuevo golpe, traidor y alevoso, vino á herirnos como agudo dardo arrojado desde la sombra por miserable mano. Estalló la insurrección tagala, y un nuevo enemigo vino á amenazar nuestro poderío.

¡Pobre España! Una herida más va á derramar tu sangre generosa; una nueva traición te sorprende en tan críticos momentos. Pero no importa. ¡Vencerás! dijimos los buenos españoles.

Y allá fué nuestro ejército, y dirigido por el ilustre general Polavieja, soldado español, que por sus méritos y ajeno á toda política que no fuera la del amor á su madre España, ha sabido ascender al puesto que merecidamente ocupa; derrotó á los tagalos cuantas veces fué menester para dejar herida de muerte la insurrección, seguro nuestro dominio, y puro nuestro honor nacional.

Y ya lo véis, ha vencido España porque es un pueblo heroico que no se abate ante la desgracia y que multiplica ante el peligro sus energías. Cuando se trata de defender la integridad nacional, desde el

Pirineo hasta el Estrecho, reina sólo una idea, se borran los partidos, todos son hijos de una misma madre, todos son españoles. Si. Me complazco en decirlo.

Aunque rumores de escaso fundamento hayan dado lugar á que se temiesen alteraciones en el orden público, estos rumores han sido desmentidos por los hechos.

Y cómo no?... El partido que osara alzarse en armas en las actuales circunstancias, moriría ante el país inevitablemente; se derumbaría en medio de un ridículo afrentoso; se suicidaría cometiendo el más vituperable de los crímenes. Sería un verdadero reo de lesa patria.

Pero no haya temores. España sabrá cumplir su misión y pacificará sus posesiones. España ha sido siempre grande y seguirá siéndolo, por albergar en su seno el germen de la grandeza, de la dignidad y del honor.

Glorifiquemos pues al soldado español modelo de constancia, de valor y de fé.

Germiné en nuestros pechos, puro é inextinguible, el patrio sentimiento, y acojamos con los brazos abiertos á nuestros soldados, que han recibido en apartadas regiones el bautismo de sangre, y ceñido á sus frentes el laurel de la victoria.

Descubramonos ante el invicto hijo del pueblo, de linaje oscuro, de pobre cuna, pero de hermoso corazón, de alma noble y generosa.

Pidamos al señor en nuestras oraciones que ponga pronto remedio á los males que nos afligen, y que acoja entretanto en su amante seno á los mártires del honor nacional.

Y al par que honramos el nombre del ilustre caudillo, bajo cuya dirección España ha logrado el triunfo, no olvidemos al héroe anónimo, al pobre soldado, sin el cual nada sería el jefe victorioso, nada nuestra bandera, nada nuestra nación.

Soldado español... yo te saludo, yo te envío el más sincero testimonio de gratitud y admiración... ¡qué digo! No soy yo quien esto hace.

Es una sociedad que hoy reúne en sus salones á un puñado de salmantinos... No... ¡Tampoco! Tampoco es esto. Nuestros sentimientos son más grandes. No caben en este local reducido.

No es el más humilde de tus hermanos, no es tampoco el Circulo Mercantil é Industrial de Salamanca, quien te saluda.

Es la España entera. Es tu madre querida, la que participando de legítimo orgullo, grita con nosotros.

¡... Viva!... ¡Viva el ejército español!...

### ELECCIONES MUNICIPALES

Nombres de los candidatos y distritos por donde luchan.

#### Primer distrito

- Don Pedro Rivas.
- » Felipe Bautista Ramos.
- » Antonio Vicente.

#### Segundo distrito

- Don Jnán Manuel García y García.
- » Luis Rodríguez Miguel.
- » Isidoro Iglesias García.

#### Tercer distrito

- Don Angel Borrego de Dios.
- » Joaquín Martínez Veira.
- » Lorenzo Biénzobas.
- » José Sánchez Gallego.

#### Cuarto distrito

- Don Abel Angoso.
- » Urbano Turiel.
- » Francisco Madruga.

#### Quinto distrito

- Don Modesto Ciller.
- » Luciano Polo.

Don Mariano Reymundo.  
Eduardo Nava.

Como podrán ver nuestros lectores, los candidatos que aspiran al puesto de concejal, con raras excepciones, entendemos que no son los llamados a regenerar nuestra administración municipal; todos ellos son personas respetables por todos conceptos, pero pocos los que llenan las condiciones necesarias para un puesto tan importante como el de concejal del Ayuntamiento de Salamanca.

Además de esto, su inmensa mayoría no pertenecen a ningún partido político, son de la clase llamada de los *independientes*, y en honor a la verdad, esta clase de candidatos han dado casi siempre mal resultado.

Creemos que no han de arrancar grandes entusiasmos entre los electores los nombres de los aspirantes; unido a esto el retraimiento acordado por los republicanos, sospechamos que más del 60 por 100 se abstendrán de votar en la elección del próximo domingo.

## CARTA DE MADRID

Mayo 4.

### Lo del día

Cuando no había noticia concreta de que hubiesen comenzado las operaciones con que ha de concluir la campaña de Filipinas, resulta que están realizadas casi todas, entre ellas la más importante, que es la toma de Naic.

Las facilidades extraordinarias con que antes el general Polavieja y ahora el general Primo de Rivera, han vencido y desalojado a los núcleos insurrectos, demuestran que nos equivocábamos todos cuando crejamos, ateniéndonos a los telegramas particulares, que aquella insurrección tenía importancia y que se trataba de una verdadera guerra. Aun suponiendo que hayan sido los insurrectos en tanto número como se dijo, está demostrado que no tenían armamento, ni espíritu belicoso, ni la menor noción de la guerra, y que no han hecho resistencia formal a nuestros soldados, sino sólo en algún caso aislado en que tenían ventajas formidables.

Ante estos hechos debemos ahora imparcialmente aplaudir a los que supieron sobreponerse a la contagiosa alarma de una parte considerable de la opinión y de la prensa, y ahorraron a la nación el sacrificio que se le pedía de más hombres y de más caudales, que hubieran resultado tan innecesarios como difíciles de obtener.

No se hubiera evitado con ellos lo que de todos modos ha de ocurrir: que subsistan pequeños grupos de fugitivos dedicados al bandolerismo.

### Alcance de noticias

Hoy se han recibido los siguientes telegramas oficiales:

Habana (sin fecha).—Coronel Ruiz abasteció el día 30 a Biguero (Manzanillo) después de batir a rebeldes en Santa Rosa, Montero y Hoyo Colorado; el enemigo 4 muertos y la columna 9 heridos.

Batallones Asturias y Princesa del 25 de Abril a 1º de Mayo reconocieron Barrabás, Pajarito y Laguno (Villas), batieron grupos 6 hicieron 4 muertos y 27 prisioneros.

Guerrilla Quemado Güines, dispersó partida Anastasio Nuñez en Tumbalobos e hizo 2 muertos, uno titulado teniente.

Fuerzas de Extremadura batieron grupo en Paso Ochoa e hicieron un muerto.

Milicias Cienfuegos hicieron 2 muertos. Batallón Luzón en Victoria hizo 11 muertos, uno titulado comandante.

Fuerzas de Navarra sorprendieron el 29 campamento Rosario (Matanzas) e hicieron un muerto.

El 30 batieron partida de Pancho Pérez en Tierras Nuevas e hicieron 4 muertos, uno titulado teniente; la columna tuvo 3 heridos.

Guerrilla Alfonso XII batió grupo en Laberinto e hizo un muerto.

Fuerzas de Maná Cristina batieron grupo de partida Betancour en montañas Ponce y les hicieron 2 muertos y 2 prisioneros. La columna un herido.

Columna de Guadalajara batió grupo en ingenio Concepción (Habana) e hizo un muerto.

Guarnición Campo Florido hizo un muerto en Fombobo.

Fuerzas brigada Mariel en reconocimientos hicieron 2 muertos.

Presentados 21 armados y 22 sin armas.—*Ahumada*.

Manila 4.—Capitán general en telegrama de ayer desde Silang, dice que combinación de todas las fuerzas y venciendo grandes dificultades, en sus puestos día de hoy, tomando para esto Quintana, Amadeo y Halang con pequeños combates; mañana queda cerrado Indang y espero Naic de que daré cuenta.—*Lachambre*.

El ministro de Marina recibió el siguiente telegrama del general Montojo:

Manila.—Tomado Naic fuerzas ejército combinadas columnas desembarco.—*Montojo*.

Según versión del ministerio de Estado, no es cierto que los españoles residentes en el Uruguay hayan sido objeto de atropello alguno por parte de aquellas autoridades. Lo ocurrido es que con motivo del estado de guerra en que se encuentra aquella República, el gobierno ha convocado la milicia nacional a la cual tienen que concurrir todos los ciudadanos y los extranjeros tienen que presentar la papeleta de inscripción. Pero como la mayoría de los españoles allí residentes por desidia no habían cumplido este requisito, el consulado ha tenido necesidad de habilitar dos edificios y el personal de trabajar catorce horas diarias para poder llevar a cabo con la rapidez precisa dichas formalidades de inscripción.

Esta tarde a las cuatro ha sido recibido por el señor ministro de Estado y presentado por el Nuncio apostólico, el oblegado que viene a traer las insignias cardenales al arzobispo de Santiago, cardenal Martín Herrera.

Según telegrama recibido en el ministerio de la Gobernación, esta mañana han sido ejecutados en la fortaleza del castillo de Montjuich de Barcelona, los cinco anarquistas condenados recientemente por el atentado de la calle de los Cambios. Ascheri y Mas, por haber abjurado sus ideas, han sido enterrados en el cementerio católico. Alsina, Nogues y Molas han recibido sepultura en el protestante. Los dos últimos en el momento de la ejecución prorrumpieron en vivas a la anarquía. El orden público en Barcelona no se ha alterado un solo instante.

En breve será nombrado comandante de la provincia marítima de Gijón, el capitán de fragata don Leopoldo García Arbolleya.

También en breve será nombrado jefe de la brigada torpedista del departamento de Cádiz, el teniente de navío de primera clase don Alberto Castaño.

Además de los nombramientos que ya hemos indicado, firmará S. M. la Reina mañana el de director técnico administrativo de los astilleros del Nervión, a favor del capitán de navío de primera clase don Luís Pastor y Landero.

Con motivo de haber surgido a última hora pequeñas dificultades, se han extendido dos decretos para la firma de mañana de la Reina, ambos a favor del capitán de navío señor García de Paredes, nombrándosele por uno de ellos comandante de la provincia marítima de la Coruña, como ya dijimos hace días, y destiéndole por el segundo al cargo de segundo jefe de la escuadra. Hasta que el general Beránger no haya firmado con S. M. no se sabrá definitivamente cuál de los dos expresados destinos será confiado a dicho señor Paredes.

Ha conferenciado detenidamente con el ministro de Marina el capitán de fragata y diputado a Cortes por Ferrol, don Fernando Villamil. En la entrevista se trató de puntos dudosos de la ley constitutiva de la armada en proyecto, relacionados con el cuerpo de maquinistas.

Otro telegrama oficial:

Manila 4.—Tarde del día 3 tomó el general Suero con 20 compañías el pueblo de Naic después de tenaz resistencia

dirigida por Aguinaldo. El enemigo dejó 500 muertos y más de 50 armas de fuego y 200 prisioneros; nuestras bajas 20 muertos, 85 heridos de tropa.—*Lachambre*.

El viaje del general Blanco a Alicante, obedece al restablecimiento de su salud.

Sólo permanecerá allí hasta que se abra el Senado.

Han conferenciado esta tarde el ministro de Hacienda y el señor Cánovas sobre las cuestiones económicas pendientes.

Telegrafían de París que continúa la confusión de noticias en los telegramas que hablan de las operaciones de la guerra de Oriente, y que se acentúa la división de pareceres entre las potencias en el asunto de la mediación para la paz entre griegos y turcos, ofreciendo cada día más dificultades.

Detalles de la ejecución de los anarquistas: Ascheri llevaba blusa. Le acompañaba un sacerdote con un crucifijo. Seguían Mas y Nogues vestidos de americana, Molas con blusa arul y Alsina blanca.

Iban descubiertos y maniatados. Les acompañaban los Hermanos de los Desamparados, el piquete, el médico forense y el juzgado municipal.

Mas reía sarcásticamente. Al prepararlos para la ejecución, Molas gritó: Asesinos. Soy inocente.

Mas gritó: Viva la anarquía. Alsina dijo: Muera la inquisición. Se les ordenó que se arrodillasen y no-gués exclamó: Apuntar bien, no hagáis pade-der.

Dieron gritos de: Viva la revolución social.

El oficial del piquete agitó el pañuelo, sonó una descarga y cayeron todos menos Alsina.

Se dispararon muchos tiros para rematarlos.

Las últimas noticias de Bilbao acusan tranquilidad.

Weyler desembarcará hoy en Sagua. AGENCIA ALMODOBAR.

## Recortes

Se parece *La Información* a los pobres importunos.

Y no eche a mala pata el símil de que nos valemos.

Que bien sabe Dios no lo decimos por los claros que en su lista de subscriptores ha hecho *El Lábaro*.

Se parece a los pobres importunos, en que se figura que a fuerza de pedir y de llamar a todas las puertas, ha de sacar mendrugo.

Por eso, viendo que en el ministerio de Fomento, en el Palacio episcopal, en la rectoral y en el decanato de Derecho, no contestan a sus alabanzas, se acerca cautelosamente al señor Concha, presidente del Consejo de Instrucción Pública, le dá un golpecito de atención en el hombro, y señalándole al señor Dorado Montero, le dice: *Crucifige, crucifige*.

Pero, como la *íntegra* está de malas, su voz clama en el desierto.

Claro está que al diario de la calle de Sorias le importa un comino que el señor Dorado siga o no explicando en su cátedra.

¡Pero a quién no apena ver que nadie le hace caso?

Y sobre todo, haber funcionado de *coco* durante algún tiempo y ver que ahora se rien del *bú* hasta los niños...

¡Vamos, que esto no hay quien lo soporte con paciencia!

Pero no se arredre *La Información*.

Siga clamando. Que aún quedarán cándidos, creyentes en su celo religioso.

Y en que lo crean está el negocio.

La compañía del ferrocarril de Peñaranda ha elevado los precios de transportes para las mercancías.

Esto sólo le faltaba.

Servicio malo, material detestable y tarifas altas.

¡No se le ocurrirá discurrir algo más para mostrar su gratitud a la provincia y a los pueblos que tan poderosamente la auxiliaron?

Y ya que de esta famosísima compañía hablamos, alla van dos preguntas:

¿Cuándo principia los trabajos de construcción en la sección de Peñaranda a Avila?

¿Tendrá *tupé* todavía para reclamar a la Diputación la subvención ofrecida?

¡Tendría gracia!

## Café-Restaurant

DEL

# Suizo

## PLATOS DEL DIA

Huevos con tomate.

Cordero con guisantes.

Vaca con alcaparras.

Solomillo con fritada.

Riñones a lo pobre.

Merluza a la alicantina.

Espárragos a la vinagreta.

Chuletas a la milanesa.

Entrecoks a lo Bismark.

Perdiz estofada.

Pollo a la española.

Bisteks con patatas suflés.

Rosbit a la inglesa.

Lengua a la escarlata.

### Postres

Variados.

## Crónica local y provincial

Por el buzón recibimos la noticia de que hace algunas noches fué objeto de un robo, por el procedimiento del atraco, en el trayecto que media desde la estación hasta el viaducto que hay sobre la carretera, un joven estudiante de Derecho, quien fué sujetado por un individuo y arrojado al suelo, en tanto que el otro le sustrajo la cantidad de 80 duros que llevaba encima.

En los centros oficiales no se ha tenido conocimiento de tal suceso, por lo que ignoramos si será cierto ó nó, pero de serlo, no necesita comentarios.

Hemos recibido el último número del *Boletín general de venta de bienes nacionales*, que publica las subastas de fincas de mayor cuantía que se celebran en toda España.—Administración: Caballero de Gracia, 15, 2º izquierda, *Agencia Almodóbar*, Madrid.

Hoy celebrará sesión subsidiaria la corporación municipal de esta ciudad, por no haberse reunido número suficiente para celebrar la ordinaria el lunes.

El vecino del pueblo de Juzbado, Manuel Alonso, que hace algunos días había desaparecido de su casa, encontrándose atacado de enfermedad mortal, ha sido detenido y vuelto a su domicilio.

La barbería de

## GASCON Y CASADO

que estaba situada en la calle Zamora, frente al Café Suizo

# Se ha trasladado

a la del

DR. RIESCO (ANTES TORO) NÚM. 12

donde continuarán sirviendo a su numerosa clientela con la puntualidad y esmero que tienen acostumbrado. 30-30

Todos los días se hallan caballerías atadas a la reja de una taberna, en la calle del doctor Piñuela, interceptando el paso por la misma, y expuestos los transeúntes a un contratiempo.

El señor Alcalde haría un beneficio ordenando se cumplan las ordenanzas municipales, y obligando al dueño de la casa coloque acera en el trayecto que le corresponde.

La junta directiva del Círculo Mercantil, al visitar ayer al Prelado para darle las gracias por haberse dignado



ALTAS NOVEDADES PARA SEÑORA

en los Almacenes titulados

LA GRAN CIUDAD DE LONDRES

VICTORIA, NUMERO 6 Y CONSTITUCION, NUMERO 11

NUEVA ORGANIZACION DE ESTOS ALMACENES

Apertura de ventas con los últimos modelos y verdaderas preciosidades en esclavinas, collets, figaros, golas, tocas y sombreros. — Todo lo más nuevo que ha creado la moda en sedas, tejidos transparentes, lanas, gasas, plisse y goffreadas, para trajes, blusas y combinaciones. — Talleres para la confección de abrigos y vestidos bajo la dirección de una gran modista de Paris. — Solicitar muestras y precios de las telas y de los trajes confeccionados.

Sistema de venta establecido en estos Almacenes: PRECIO FIJO INALTERABLE

Dirección para la correspondencia: AGUIRRE HERMANOS. --- VALLADOLID

LA FUNERARIA

MANUEL RODRIGUEZ

28, CORRILLO 28,

Coches de lujo, 1ª, 2ª y 3ª, lo mismo para los adultos que para párvulos. Elegantes Andas imperiales

Verdadera economía y moralidad. Preciosas coronas de todas clases y precios

Feretros-arca de hierro galvanizado desde 50 a 1500 pesetas

Unico depósito en esta provincia de la casa THE-FUNERAL, Alcalá 60, Madrid



Esta casa se encarga de practicar todas las diligencias, presentando las tarifas con el coste total del precio de los funerales de lujo, de 1ª, 2ª, 3ª y 4ª; y como lo que hace falta en estos casos, es evitar abusos que suelen cometerse aprovechando el dolor de las familias, es por lo que, encargándolo todo a esta casa, con arreglo a las tarifas, encontrarán positivas ventajas.

SERVICIO PERMANENTE DE DIA Y NOCHE

28 " CORRILLO " 28

CAFE-RESTAURANT DEL SUJIZO

Es el establecimiento más antiguo de este género en Salamanca.

Elegantes y espaciosos comedores; uno de ellos capaz para cien cubiertos, magníficamente decorado, apropiado para banquetes y bodas, con entrada por el café independiente, por la calle del Doctor Piñuela.

Cubiertos desde DOS PESETAS en adelante y a la carta.

Esmero, bondad y distinción en todos los servicios

DISPONIBLE

EL RABIOSO DOLOR



HE MANDADO POR AIBAF

POCO ME RESTA SUFRIR

MUELAS CARIAS

pone al hombre, cual le veis, desfigurado, triste y dilabando é irscundo. La causa de todos estos males se destruye en un minuto y sin riesgo alguno usando el

AIBAF SERDNA

(anagrama) de ANDRES Y FABIA, farmacéutico premiado, de Valencia, por ser el remedio más poderoso é inocente que se conoce hoy para producir este cambio tan rápido y positivo. Destruye también la fetidez que la carie en unice al diente. De venta en todas las buenas farmacias de esta provincia y en las de los Hijos de Villar y Pinto, Plaza de la Verdura, números 2 y 3.

DOS PESETAS BOTE

180-a-65

DISPONIBLE